

ಜಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕೆಎಸ್ಎಚ್‌ಸಿ ಬಸ್ ಡಿಪೋಕ್ಕಾಗಿ ಆಗ್ರಹ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 17 - ಜಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಬಸ್ ಡಿಪೋ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಜಗಳೂರಿನಿಂದ ಸೋಮವಾರ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಮೂಲಕ ಹೊರಟ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು ದೇವಿಕೆರೆ, ಬಿಳೇಬೀಡು, ಅಣಬೆ, ಮಲ್ಲೇಕಟ್ಟೆ, ಎಲೆಬೇತೂರು ಮುಖಾಂತರ ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದ ಅರಳಮರ ವೃತ್ತ, ಗಾಂಧಿ ವೃತ್ತದ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗುತ್ತಾ ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಡಿಪೋ ಮುಂಭಾಗ ಜಮಾಯಿಸಿದರು.

ಜಗಳೂರಿನಿಂದ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಛೇರಿಗೆ ಮುತ್ತಿಗೆ

ಬಸ್ ಡಿಪೋ ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಉಗ್ರ ಸ್ವರೂಪದ ಹೋರಾಟ ರೂಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಎಚ್.ಎಂ. ಹೊಳೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಳೆದ ಆಡಳಿತ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಜಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಬಸ್ ಡಿಪೋ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ದಶಕಗಳಿಂದ ನಿರಂತರ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದರೂ, ಕೇವಲ ಪಟ್ಟಣದ 51 ಸರ್ವೆ ನಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಜಾಗ ನಿಗದಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದೆ. ಕೂಡಲೇ ಸರ್ಕಾರ

ಜಗಳೂರಿನಿಂದ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಛೇರಿಗೆ ಮುತ್ತಿಗೆ

ಬಸ್ ಡಿಪೋ ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಉಗ್ರ ಸ್ವರೂಪದ ಹೋರಾಟ ರೂಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಕೆಎಸ್‌ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಎಚ್.ಎಂ. ಹೊಳೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಳೆದ ಆಡಳಿತ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಜಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಬಸ್ ಡಿಪೋ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ದಶಕಗಳಿಂದ ನಿರಂತರ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದರೂ, ಕೇವಲ ಪಟ್ಟಣದ 51 ಸರ್ವೆ ನಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಜಾಗ ನಿಗದಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದೆ. ಕೂಡಲೇ ಸರ್ಕಾರ

ಕೈಗಾರಿಕಾ ಪ್ರದೇಶದ ಸಿಎ ನಿವೇಶನಗಳ ಪಾರದರ್ಶಕ ಹಂಚಿಕೆ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಸಹಾ ಇದೇ ನಿಯಮದಡಿ ಬರಲಿದ್ದು, ಒಟ್ಟಿಗೆ ಒಂದು ಸಿ.ಎ. ನಿವೇಶನ ಮಾತ್ರ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇಲ್ಲ, ಅರ್ಹ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಸಿ.ಎ. ನಿವೇಶನಗಳ ಹಂಚಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪ್ರಮುಖ ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕವೂ ಜಾಹೀರಾತು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು 93 ಕಡೆಗೆ ಜಾಹೀರಾತು ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. 42 ಸಿ.ಎ. ನಿವೇಶನಗಳಿಗೆ ಒಂದೊಂದೇ ಅರ್ಜಿ ಬಂದಿದ್ದು, ಇವುಗಳನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಎರಡು ಸಿ.ಎ. ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು ಉದ್ಯಮಿಗಳು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿರುಗಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನೂ 39 ನಿವೇಶನಗಳು ಉಳಿದಿವೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಚಿವರೇ ಸಿ.ಎ. ನಿವೇಶನಗಳ ಹಂಚಿಕೆಯ ಅಂತಿಮ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಠಿಣವಿಧಿ ಸಿ.ಎ. ನೇತೃತ್ವದ ಉನ್ನತ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿದ್ದು, 95 ಎಕರೆ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ 152 ನಿವೇಶನಗಳಿವೆ.

ಬಿಜಿಪಿ ಸರ್ಕಾರವು ಏರ್‌ಲೈನ್ ಮತ್ತು ಡಿಪೋಸ್ ಪಾರ್ಕ್‌ಗೆ ಸೇರಿದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಜಮೀನು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ಬೆಂಗಳೂರಿನ 135 ಕೋಟಿ ರೂ. ನಷ್ಟವಾಗಿದೆ, ಇಂತಹ ಹಂಚಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಿದರೆ, ನಮಗೂ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಲು ಬರುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದರು. ಭಾರತಿ ಶೆಟ್ಟಿ ಅವರ ಮತೈಯ್ದು ಪ್ರಸ್ತಾವಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಚಿವರು, ಕೈಗಾರಿಕಾ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಜಮೀನು ಸ್ವಾಧೀನದ ನಂತರ ಆಯಾ ಪ್ರದೇಶದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಬೆಲೆ ಆಧಾರಿತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆರ್‌ಟಿಎಸ್ ಮೂಲಕ ನೇರ ಪರಿಹಾರ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳು ಹಾಗೂ ಜಮೀನಿನ ಬಿಜಿಪಿ ಹೊಂದಿದವರಿಗೆ ಹಣ ವರ್ಗಾವಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲ, ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ರೈತರು ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮಿಗಳ ಜಂಟಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ. ಪರಿಹಾರ ಬೇಡ ಎನ್ನುವವರಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನ ನೀಡಲು ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿದೆ ಎಂದು.

ಟಿ.ಎನ್.ಜವರಾಯಗೌಡರ ಪ್ರಸ್ತಾವಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಚಿವರು, ಬೆಂಗಳೂರು ನಾಗರಿಕರು ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮಿಗಳ ಉಪಯೋಗಕ್ಕೆ 2ನೇ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಲಾಗುವುದು, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಮೂರ್ನಾಲ್ಕು ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಸ್ಥೆ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ, ಇನ್ನೊಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟ ಚಿತ್ರಣ ಸಿಗಲಿದೆ. ನಂತರ, ಭಾರತೀಯ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು, ಸಂಸ್ಥೆ ಸ್ವಚ್ಛ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಇರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರಯೋಗದ ದಟ್ಟಣೆ, ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಾಣೆ, ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾಗೀಶರೀಕ ಲಕ್ಷಣ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸ್ವಚ್ಛವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ಅಂತಿಮ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪಾಟೀಲ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ವಚ್ಛ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಂತರವಷ್ಟೇ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಶುರುವಾಗಲಿದೆ, ಆ ಪ್ರದೇಶದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ದರದ ಅನ್ವಯ ಜಮೀನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವ ರೈತರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು.

ಏಕಕಾಲದ ಚುನಾವಣೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹೊಸದಲ್ಲ ; ಕೇಂದ್ರದ ವಿವರಣೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 17 - ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಲೋಕಸಭೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಗಳ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹೊಸದಲ್ಲ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ, ಏಕಕಾಲದ ಚುನಾವಣಾ ಮಸೂದೆಗಳ ಮಂಡನೆಗೆ ಮುಂಚೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದೆ. ಸಂವಿಧಾನ ಅಂಗೀಕಾರಗೊಂಡ ನಂತರ 1951 ರಿಂದ 1967ರವರೆಗೆ ನಡೆದ ಲೋಕಸಭೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಗಳ ಚುನಾವಣೆಗಳು ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ನಡೆದಿದ್ದವು ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ. 1951-52ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಲೋಕಸಭೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಡೆದಿದ್ದವು. ಅನಂತರ 1957, 1962 ಹಾಗೂ 1967ರಲ್ಲಿ ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಡೆದಿದ್ದವು ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ಹೇಳಿದೆ. ಆದರೆ, 1968 ಹಾಗೂ 1969ರಲ್ಲಿ ಕೆಲ ರಾಜ್ಯಗಳ ವಿಧಾನಸಭೆಗಳು ಅವಧಿಗೆ

ಮುಂಚೆ ವಿವರಣೆಗೊಂಡ ಕಾರಣದಿಂದ ಏಕಕಾಲದ ಚುನಾವಣೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಯಿತು ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ಹೇಳಿದೆ. 1970ರಲ್ಲಿ ಲೋಕಸಭೆಯನ್ನು ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ವಿವರಿಸಲಾಯಿತು ಹಾಗೂ 1971ರಲ್ಲಿ ಹೊಸದಾಗಿ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಆದರೆ, ಈ ಬಾರಿ ಲೋಕಸಭೆಯ ಅವಧಿಯನ್ನು 5 ರಿಂದ 6 ವರ್ಷಕ್ಕೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಯಿತು. ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಹೇರಿಕೆ ಕಾರಣದಿಂದ ಈ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ. ನಂತರದಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಲೋಕಸಭೆಗಳು ತಮ್ಮ ಅವಧಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ್ದರೆ ಇನ್ನೂ ಕೆಲವು ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆಯೇ ವಿವರಿಸಲಾಯಿತು. ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಗಳಲ್ಲೂ ಇದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವುದು ಹಾಗೂ ಅವಧಿಗೆ ಮುಂಚೆ ನಿರಂತರ ಎದುರಾಗುವುದು ಸವಾಲಾಗಿದೆ ಎಂದು

ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದೆ. ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವಂತಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವುದರಿಂದ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ನಿರಂತರತೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ರಚಿಸಿದ್ದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿತು. ಆಡಳಿತದ ಬದಲಾದ ಮುಂಬರುವ ಚುನಾವಣೆಗಳ ಕಡೆ ಗಮನ ಹರಿಸುವಂತಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಈ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿಯೇ ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವ ಆಗ್ರಹ ಎದುರಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಹೇಳಿದೆ.

ಮಾಸ್ಕೋದಲ್ಲಿ ರಷ್ಯಾ ಜನರಲ್ ಸಾವು

ಮಾಸ್ಕೋ, ಡಿ. 17 - ರಷ್ಯಾದ ಹಿರಿಯ ಜನರಲ್ ಒಬ್ಬರ ಅಪಾರ್ಚ್‌ಮೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಹತ್ಯೆ ನಡೆಸಿರುವುದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ. ಈ ದಾಳಿಯ ನಡೆಸಿದ್ದು ತಾನೇ ಎಂದು ಉತ್ತರಿಸಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ರಷ್ಯಾ ಸೈನ್ಯದ ಅಣು, ಜೈವಿಕ ಹಾಗೂ ರಾಸಾಯನಿಕ ರಕ್ಷಣಾ ಪಡೆಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥನಾಗಿರುವ ಲೆಫ್ಟಿನೆಂಟ್ ಜನರಲ್ ಐಗೋರ್ ಕಿರೀಲೋವ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಕಚೇರಿಗೆ ತೆರಳುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಈ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಕಿರೀಲೋವ್ ಸಹಾಯಕ ಸಹ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಕಿರೀಲೋವ್ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಟನ್ ಹಾಗೂ ಕೆನಡಾ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ದೇಶಗಳು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಹೇರಿವೆ. ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ಅಪರಾಧಿಕ ತನಿಖೆ ಆರಂಭಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ನಿಷೇಧಿತ ರಾಸಾಯನಿಕ ಶಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು

ಸ್ಪೋಟ ನಡೆಸಿದ್ದು ತಾನೇ ಎಂದು ಉತ್ತರಿಸಿದರು

ಬಳಸಲು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಉತ್ತರಿಸಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಫೆಬ್ರವರಿ 2022ರಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ಪ್ರವಾಸದ ಸಮರ ಆರಂಭಿಸಿದ ನಂತರ 4800 ಬಾರಿ ರಷ್ಯಾ ರಾಸಾಯನಿಕ ಶಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಿರುವುದು ದಾಖಲಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಉತ್ತರಿಸಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ಮೂಲಕ ಕಿರೀಲೋವ್ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ರಷ್ಯಾದ ಸುದ್ದಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿವೆ. ಈ ದಾಳಿ ಉಗ್ರವಾದಿ ಕೃತ್ಯ ಎಂದು ರಷ್ಯಾದ ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹೇಳಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ರಷ್ಯಾ ಪಡೆಗಳು ವಿರುದ್ಧ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಮೆರಿಕಾದ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್‌ನ ಇಲಾಖೆ ತಿಳಿಸಿತ್ತು. ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ಅಪರಾಧಿಕ ತನಿಖೆ ಆರಂಭಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ನಿಷೇಧಿತ ರಾಸಾಯನಿಕ ಶಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು

ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿತ್ತು. ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ಅಪರಾಧಿಕ ತನಿಖೆ ಆರಂಭಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ನಿಷೇಧಿತ ರಾಸಾಯನಿಕ ಶಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಿರುವುದು ದಾಖಲಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಉತ್ತರಿಸಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ಮೂಲಕ ಕಿರೀಲೋವ್ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ರಷ್ಯಾದ ಸುದ್ದಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿವೆ. ಈ ದಾಳಿ ಉಗ್ರವಾದಿ ಕೃತ್ಯ ಎಂದು ರಷ್ಯಾದ ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹೇಳಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ರಷ್ಯಾ ಪಡೆಗಳು ವಿರುದ್ಧ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಮೆರಿಕಾದ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್‌ನ ಇಲಾಖೆ ತಿಳಿಸಿತ್ತು. ಉತ್ತರ ಮೇಲೆ ರಷ್ಯಾ ನಡೆಸಿರುವ ಅಪರಾಧಿಕ ತನಿಖೆ ಆರಂಭಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ನಿಷೇಧಿತ ರಾಸಾಯನಿಕ ಶಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು

ಕ್ಷೇತ್ರಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ 4 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಇತರ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದು. 2025ರ ಮಾರ್ಚ್ 31ರೊಳಗಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಹಣವನ್ನು ವೆಚ್ಚ ಮಾಡುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಮೊದಲ ಕಂತಿನ ಹಣವಾಗಿದ್ದು, ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಪ್ರಮಾಣದ ಹಣ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ತಲಾ 100 ಕೋಟಿ ರೂ. ನೀಡುವುದಾಗಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದ್ದರು, ಆದರೆ, ಕಳೆದ ಒಂದೂವರೆ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಯಾವುದೇ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆ ಆಗದೆ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕರೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲೂ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯರು ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ತೀವ್ರ ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಗ್ರಾಂಟಿ ನೆಡದಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳಿಗೆ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಪಂಚ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದರ ಬೇಡಿಕೆ ನಮಗೆ ರಸ್ತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ತಕ್ಷಣ ಹಣ ನೀಡಿ ಎಂದು ಆಡಳಿತ ಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯರೂ ಧ್ವನಿಗೂಡಿಸಿದ್ದರು. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಪಕ್ಷಾಂತರವಾಗಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದ ಸದಸ್ಯರು, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಸದಸ್ಯರ ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಮಣಿದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಿ, ಮೊದಲ ಕಂತಿನ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಡೆದ ಚರ್ಚೆಗೆ ಗುರುವಾರ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದು, ಅಂದೇ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಾಹಿತ್ಯವೇ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಜೀವ ತುಂಬುವ ಸಂಜೀವಿನಿ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡೀನ್ ಟಿ.ಎಂ. ರಾಜಶೇಖರ್



ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಡಿ.17 - ಸಾಹಿತ್ಯವೇ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಜೀವ ತುಂಬುವ ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ ಸಂಜೀವಿನಿ ಎಂದು ಟಿ.ಎಂ.ಎ.ಎಸ್. ಶಿಕ್ಷಣ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಡೀನ್ ಟಿ.ಎಂ. ರಾಜಶೇಖರ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಟಿ.ಎಂ.ಎ.ಎಸ್. ಶಿಕ್ಷಣ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರಕಾಶನ ಹಾಗೂ ಟಿ.ಎಂ.ಎ.ಎಸ್. ಶಿಕ್ಷಣ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗುರುಬಸವರಾಜ ಶಿವನ ಗೌಡ ಸ್ಮರಣಿಕೆ 'ಮನದ ಕಲ್ಪನೆ-ಕರದ ಕಾರ್ಯ' ಪುಸ್ತಕ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಬಿಡುಗಡೆ ಕೆಲಸಗಳ ನಡುವೆಯೂ ತಮ್ಮ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಅನುಭಾವಗಳಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಿ 'ಮನದ ಕಲ್ಪನೆ ಕರದ ಕಾರ್ಯ' ಎಂಬ ಕವನ ಸಂಕಲನ ರಚಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಂಸನೀಯವಾದಿಗಳಿಗೆ ಜೀವ ತುಂಬುವ ಸಂಜೀವಿನಿ ಎಂದು. ಕವನ ಸಂಕಲನದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪಂಚ ಗ್ರಾಂಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಶಕ್ತಿ ಯೋಜನೆಯ ಋಣಾತ್ಮಕ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಬಹು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವುದು, ಅವರ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲತೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ. ಅವರ ಸಾಹಿತ್ಯಾಭಿರುಚಿ ಹೀಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಲಿ ಎಂದು ಆಶಿಸಿದರು. ಕವನ ತಾಲ್ಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ಉಚ್ಚೇಂದ್ರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಮೊಬೈಲ್ ಗಿಳಿಗಳ ಅಂಟಿಕೊಂಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಸಾಹಿತ್ಯದ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒಲವು ತೋರಿಸಬೇಕಿದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೊಸ-ಹೊಸ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಿ ಎಂದು ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಲೇಖಕಿ ಗುರುಬಸವರಾಜ ಶಿವನಗೌಡ, ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹಲವು ರೀತಿಯ ವಿಶಿಷ್ಟತೆಗಳನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ಕೆಲವು ಹೊಸ ಪ್ರತಿಭೆಗಳಿಗೆ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಜಾಡು ಅಥವಾ ಅಭಿರುಚಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು. ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಬಿ.ಎಂ. ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಸಿ. ಎಂ. ವೀರೇಶ್, ಡಾ.ಎನ್.ಟಿ. ಮರುಳಸಿದ್ದಪ್ಪ, ಕೆ.ಪಿ. ಮೀನಾಕ್ಷಿ, ಸಾಹಿತಿ ಬಸವರಾಜ ಕರುವಿನ, ಮತ್ತಿತರರು ನಿಗಾಂಗಿದ್ದು, ಶಿವನಗೌಡ, ಭರತ ಭೂಷಣ್, ಕರುಬಸಪ್ಪ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ದೇಣಿಗೆ ಕ್ಷೀಣ

ಕೇನ್, ಡಿ. 17 - ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ದೇಣಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ದೇಶದ ಅರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕಠಿಣವಾಗುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ, ಸೈನ್ಯದ ನೆರವು ಸಂಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಗ್ರಾಸ್‌ರೂಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು 2014 ರಿಂದಲೇ ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ದೇಣಿಗೆ ನೀಡುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಆ ವೇಳೆ ಕ್ರಿಯಾ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ರಷ್ಯಾ ಪತ್ತೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿತ್ತು ಹಾಗೂ ರಷ್ಯಾ ಬೆಂಬಲಿತ ಪ್ರತ್ಯೇಕತಾವಾದಿಗಳ ಪೂರ್ವ ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಹೋರಾಟ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದರು. ಅಂದಿನಿಂದಲೂ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತವಾಗಿ ಹಲವು ಸಂಘಟನೆಗಳು ಹಣ ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿವೆ. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯದ ದೇಣಿಗೆ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತ ಬೆಂಬಲಿಯಾಗಲಿ ಸಹ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಇವುಗಳಿಗೆ ಸ್ವಯಂ ಹಣಕಾಸು ಕಡತಕ್ಕೊಳ್ಳುವುದು ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿತ್ತು. ರಷ್ಯಾ ವಿರುದ್ಧ ಸಮರ ತೀವ್ರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವಂತೆ ಹಣಕಾಸು ಸಮಸ್ಯೆಯೂ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸೈನ್ಯ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಹಣಕಾಸು ಕೊರತೆಯನ್ನು ನಿಗ್ರಹಿಸಲು ದೇಣಿಗೆ ನೀಡುವಂತೆ ಕೇನ್ ನಗರದ ರಸ್ತೆ ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ಭಿತ್ತಿಪತ್ರಗಳನ್ನು ಅಂಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ದೇಶದ ಅರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕಠಿಣವಾಗಿದ್ದು ವೈಯಕ್ತಿಕ ದೇಣಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಸ್‌ರೂಟಿ ಸಂಘಟನೆಯ ಸಂಗೀತ ಗೋಷ್ಠಿ ಆಯೋಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ನಿಧಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಯೋಜನೆಗೆ ಕೈ ಹಾಕಿದೆ. 12 ಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ

ಶಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಈ ಸಂಘಟನೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆ. ಅಮೆರಿಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜೋ ಬೈಡನ್ ಅವರು ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಶತಕೋಟಿಗಳ ಡಾಲರ್ ನೆರವು ಒದಗಿಸಿದ್ದರು. ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳು ಡೋಲರ್ ಟ್ರಂಪ್ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ನಂತರ ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಇದೇ ರೀತಿಯ ಬೆಂಬಲ ದೊರೆಯುವುದು ಅನುಮಾನವಾಗಿದೆ. ಯುದ್ಧ ಆರಂಭವಾದ ಮೊದಲ ಸಾವಿರ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 1 ಕೋಟಿ ಜನರು 1.8 ಶತಕೋಟಿ ಡಾಲರ್ ದೇಣಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದರು ಎಂದು ಮೋನೋಬ್ಯಾಂಕ್ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಮೋನೋಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೈನಿಕ ದೇಣಿಗೆ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದ ಯುದ್ಧ ಆರಂಭವಾದ ಒಂದು ವರ್ಷದ ನಂತರ ದೇಣಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದು ಕಠಿಣವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಕೆಲ ಸಂಘಟನೆಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ಸೈನ್ಯದ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ನೆರವಾಗುವ ಕಮ್ ಲ್ಯಾಕ್ ಅಲ್ಟ್ರಾ ಸಂಘಟನೆಯ ಮೊದಲ ವರ್ಷ 184 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ದೇಣಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿತ್ತು. ಆದರೆ 2024ರಲ್ಲಿ ಇದುವರೆಗೆ 89 ದಶಲಕ್ಷ ಡಾಲರ್ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ. ಹಲವರ ಅರ್ಥಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಹದಗೆಟ್ಟಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಮ್ ಲ್ಯಾಕ್ ಅಲ್ಟ್ರಾ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಲೇವ್ ಕಾರ್ಪೆಂಕೋ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



3 ವರ್ಷದ ಸಮರದ ಕಾರಣದಿಂದ ಉತ್ತರ ಅರ್ಥಿಕತೆಗೆ ತೀವ್ರ ಹಾನಿಯಾಗಿದೆ. ವಿಶ್ವಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಳೆದ ಮೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದ ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ 2020ರ ನಂತರ ಉತ್ತರ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಬಡವರ ಪ್ರಮಾಣ 1.8 ದಶಲಕ್ಷ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ 9 ದಶಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದೆ. ಒಟ್ಟು ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಶೇ. 29ರಷ್ಟು ಜನ ಈಗ ಬಡತನಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದ್ದಾರೆ. ದೇಣಿಗೆ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದು ಸಲುವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಚಳಿಗಾಲದ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದೆ. ಡಿಸೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಯೋಜನೆ ಆರಂಭಿಸಿದ ಕೆಲವೇ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ 6.5 ದಶಲಕ್ಷ ಜನರು ನೆರವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದೇಣಿಗೆ ಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚಿಸುವಲ್ಲಿ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನೆರವು ಸಹ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಪಡೆದುಬಂದಿದೆ. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಘಟನೆಗಳ ನೆರವು ಕಡಿಮೆಯಾದಾಗ ಅದು ಉತ್ತರ ಸಮಾಜದ ಸ್ವಯಂ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಜನರೂ ಸಹ ದೇಣಿಗೆ ನೀಡುವ ಉತ್ಸಾಹ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಎಂದು ಕಾರ್ಪೆಂಕೋ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಎನ್.ಟಿ.ಎ. ದಿಂದ ಕೇವಲ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರವೇಶ ಪರಿಶಿಷ್ಟ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಎದುರಾಗಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಹಂತದ ಸಮಿತಿಯೊಂದನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸಮಿತಿ ನೀಡಿರುವ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಆಧಾರಿಸಿ, ಈ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕೇವಲ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದ ಪ್ರವೇಶ ನಡೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಲಿದೆ. ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದಿಂದ ಯಾವುದೇ ನೇಮಕಾತಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿದಾಗಿನಿಂದಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಧಾನ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ-ಯುಜಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟಿಯನ್ನು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಒಮ್ಮೆ ಮಾತ್ರ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಎಂದವರು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡನೆ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಅಮಿತ್ ಷಾ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಸೂದೆಯನ್ನು ವ್ಯಾಪಕ ಚರ್ಚೆಗಾಗಿ ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿಗೆ ವಹಿಸಲು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಸೇರಿಸಿದ್ದು, ಮೊದಲ ಒಲವು ತೋರಿದ್ದಾರೆ. ಮಸೂದೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗಳು ನಡೆಯಬೇಕೆಂದಿವೆ ಎಂದು. ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರವಾದ ಚರ್ಚೆಗಳು ನಡೆಯಲಿವೆ. ಜಂಟಿ ಸದನ ಸಮಿತಿಯ ವರದಿಗೆ ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಲಿದೆ. ಅನಂತರ ಮತ್ತೆ ಸದನದಲ್ಲಿ ಈ ಮಸೂದೆಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು. ಸಂಸತ್ತಿನ ಜಂಟಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಈ ಮಸೂದೆಗಳನ್ನು ವಹಿಸಲು ನಿರ್ಣಯ ಮಂಡಿಸುವುದಾಗಿ ಮೆಥ್ಯಾಲ್ ಹೇಳಿದರು. ಇದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಮಸೂದೆಗಳ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಲು ಆಡಳಿತಾರೂಢ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಆಕ್ಷೇಪಿಸಿದವು. ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಕಿರಣ್ ರಿಜಿಜು, ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರು ಮಸೂದೆಗಳ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ನಿವೊಬ್ಬರೇ ಸಂಸತ್ತಿನ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಲ್ಲ, ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷಗಳು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು. ಬಿಜೆಪಿ ಮಿತ್ರ ಪಕ್ಷಗಳಾದ ಟಿಡಿಪಿ ಹಾಗೂ ಶಿವ ಸೇನೆಗಳು ಮಸೂದೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದವು.

ಶಿಕ್ಷಕ - ಶಿಕ್ಷಕಿಯರು ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ
"ರಶ್ಮಿ" ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳ ಉಚಿತ ವಸತಿಯುತ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ, ದಾವಣಗೆರೆ.
ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ B.A., B.Ed., BSc., B.Ed ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯುಳ್ಳ ಶಿಕ್ಷಕ-ಶಿಕ್ಷಕಿಯರಿಂದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಸೂಚನೆ: ಶಿಕ್ಷಕಿಯರಿಗೆ ಉಚಿತ ಊಟ, ವಸತಿ ಸೌಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ.
ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ : 82771 67890

ನಾರ್ವಾಜನಿಕ ಪ್ರಕಟಣೆ
ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷಗಾರರಾದ ಮುಜಿನಾಥ ಬಿನ್ ಲೇಟ್ ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ತೋಳಹೋಸೆ ಗ್ರಾಮ, ತಾ: ದಾವಣಗೆರೆ ಇವರು ನೀಡಿದ ಅಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ ಮೇರೆಗೆ ನೀಡುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಕಟಣೆ ಏನಿವೆ,
ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷಗಾರರು ದಾವಣಗೆರೆ ನಗರದ ಡೋರ್ ನಂ.313/2, ಪೆವೆಲಿಯನ್ ರಸ್ತೆ, ಟಿ.ಟಿ. ಬಾವಣಿಯಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿರುವ ಶ್ರೀಶೈಲ ಪಿ. ವಿಜಯಾಪುರ ತಂದೆ ಲೇಟ್ ಪ್ರಭುಸ್ವಾಮಿ ಇವರಿಂದಾಗಿ ಅನುಸೂಚಿಯಲ್ಲಿರುವ ಜಮೀನನ್ನು ಕ್ರಯಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸದರಿ ಅನುಸೂಚಿ ಸರ್ವೆ ನಂಬರು ಈ ಹಿಂದೆ ನಾಗರಾಜಪ್ಪ ಬಿನ್ ರಾಜಪ್ಪ ಇವರಿಗೆ ಪಾಲುವಿಭಾಗ ಪತ್ರದ ಪ್ರಕಾರ 277/2 ಆಗಿದ್ದು, ಆ ನಂತರ 277/ಬಿ4 ಆದ ಮೇಲೆ ದಿನಾಂಕ :13.03.2019 ರಂದು ಶ್ರೀಶೈಲ ಪಿ. ವಿಜಯಾಪುರವರು ಕ್ರಯಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಮೇಲೆ ಈಗ ಹಾಲಿ ಅನುಸೂಚಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿದಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಆಸ್ತಿಗೆ ಅವರ ವಾರಸುದಾರರಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಸದರಿ ಜಮೀನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಹಕ್ಕು, ಹಿತ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದವರಾಗಲಿ ಈ ಪ್ರಕಟಣೆಯಾದ 15 ದಿನದೊಳಗೆ ತಮ್ಮಗಳ ತಕರಾರುಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷಗಾರರಿಗಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಅವರ ವಕೀಲರಿಗಾಗಲಿ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ತಪ್ಪಿದ್ದಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ತಂಟೆ ತಕರಾರು ಇರುವುದಿಲ್ಲ ಅಂತ ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಶುದ್ಧ ಕ್ರಯ ಪತ್ರವನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ತಿಳಿಯಲು ಅಂತ ನೀಡಿದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಕಟಣೆ.
ಅನುಸೂಚಿ : ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಅರಸೀಕೆರೆ ಹೋಬಳಿ, ಹಿರೇಮೇಗಳೆರೆ ಗ್ರಾಮದ ರಿ.ಸ.ನಂ:277/2 ಪ್ರತಿ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ 1-ಎಕರೆ, 74-ಸೆಂಟಿ ಇವರ 0-32 ಪ್ರತಿ ವುಳ್ಳ ಜಮೀನಿಗೆ ಚಿಕ್ಕಬುಲಿ : ಪೂರ್ವಕ್ಕೆ : ಲಕ್ಷ್ಮಮ್ಮ ಇವರ ಜಮೀನು, ಪಶ್ಚಿಮಕ್ಕೆ : ಗ್ರಾಮೀಣ ರಸ್ತೆ, ಉತ್ತರಕ್ಕೆ : ತಾಂತ್ರಿಕ ಇವರ ಜಮೀನು, ದಕ್ಷಿಣಕ್ಕೆ : ಗುಡ್ಡನಾಗಪ್ಪರ ಹಾಲಪ್ಪನವರ ಜಮೀನು.
ಪಿ. ವೈ. ಪಾದಮಿನಿ, ವಕೀಲರು, ಲಾಳಿ ತಿಮ್ಮಪ್ಪ ಕಾಂತ್ಯೇಶ್, ಸ್ಥಳ: ದಾವಣಗೆರೆ ಹೊಸಕೋಟೆ ಎದುರು, ದಾವಣಗೆರೆ.
ದಿನಾಂಕ : 17.12.2024

ದೇಶದ ವರ್ತಮಾನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬದಲಾಯಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಯುವಕರಲ್ಲಿದೆ

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಡಿ. 17 - ದೇಶದ ವರ್ತಮಾನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬದಲಾಯಿಸಿ ವೈಭವಯುತ ವಾದ ಹೊಸ ದೇಶ ಕಟ್ಟುವ ಶಕ್ತಿ ಯುವಕರಲ್ಲಿದೆ. ಕೇವಲ ಭೌಗೋಳಿಕವಾಗಿ ಯೋಚಿಸದೆ, ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಒಂದು ಗೂಡಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಹೊಸ ರಾಷ್ಟ್ರ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಯುವಕರು ಸಜ್ಜಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವಿಜಯ ಮಹಾಂತೇಶ್ವರ ದಾನಮನ್ವರ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಇಂದು ಸಂಜೆ ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್ ನವರ ಜ್ಯೂನಿಯರ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸುಮಾರು ಸಂಭ್ರಮ ಹಾಗೂ ವಾರ್ಷಿಕ ಸ್ನೇಹ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ವರ ದಕ್ಷಿಣ ಮುಂತಾದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಪಿಡುಗುಗಳನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ, ಸೌಹಾರ್ದಯುತ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವೈಭವ ಮೆರಸುವಂತಹ ರಾಷ್ಟ್ರ ನಿರ್ಮಾಣ ಇಂದಿನ ಯುವಕರದ್ದಾಗಿ ದ್ದು. ಆ ದಿಶೆಯಲ್ಲಿ ಯುವ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿ ಹಾಕಬೇಕು. ಸ್ವಾಮಿ ವಿಕಾಸನಂದರು ಹೇಳಿದಂತೆ ಕಠಿಣ, ಉಕ್ಕು



ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವಿಜಯ ಮಹಾಂತೇಶ್ವರ ದಾನಮನ್ವರ

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅವರು ನೋಡಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಪ್ರಶಂಸನೀಯ, ಸಂಸ್ಥೆ ಐವತ್ತರಿಂದ ನೂರಾಗಲೀ, ದೀರ್ಘಕಾಲ ಇದೇ ಸಿದ್ಧಾಂತದಿಂದ ಸಂಭ್ರಮಿಸಲಿ ಎಂದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿ ಇಲ್ಲಿ ಓದುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ದೇಶದ ಆಸಿಯಾಗಲಿ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಆಶಿಸಿದರು.

ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಕೇಲಗಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು, ಡಿಡಿಡಿಎಂ ಸುರೇಶ್ ಹುಗ್ಗಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.ವಿ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ, ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೀರೇಶ ಮೋಟಿಗಿ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಅರವಿಂದ ಜೈನ್, ಉಮೇಶ ಹೊನ್ನಾಳಿ, ವಿ.ಪಿ. ಪೊಲೀಸ್ ಗೌಡ, ಕುಮಾರ ಮುಷ್ಣಿ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು. ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯಿ ಕೆ.ಗೀತಾ ಶಾಸ್ತ್ರೀಯವರು, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಕೆ.ಎನ್. ಆರಿಕಟ್ಟಿ ವಂದಿಸಿದರು, ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಂಕರ ಗೌಡ ಮಾಳಿಗಿ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಮನರಂಜನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ನಡೆದವು.

ಜೀವಕೋಶಗಳ ಅಸಹಜ ಬೆಳವಣಿಗೆ 'ಕ್ಯಾನ್ಸರ್'

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 17 - ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಎಂದರೆ ಜೀವಕೋಶಗಳ ಅಸಹಜ ಬೆಳವಣಿಗೆ. ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಪರೀಕ್ಷೆ ಅಥವಾ ಎಕ್ಸ್‌ರೇ ಮೂಲಕ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಾಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಬಹುದು ಎಂದು ಪ್ರಸೂತಿ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಸುಷ್ಮಾ ನಾಡಗೌಡ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಶಾಂತಿನಿಲಯ ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪ ಪಾರ್ವತಮ್ಮ ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ಆವರಣದಲ್ಲಿನ ತರಳಬಾಳು ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆ ಕಡಳಿ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆಯ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರ ಸಭೆ, 160 ನೇ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಶರಣ ಮಾದಾರ ಚನ್ನಯ್ಯ ಮತ್ತು ಶರಣ ಒಕ್ಕಲಿಗರ ಮುದ್ದಣ್ಣ ಸ್ಮರಣೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಆರೋಗ್ಯ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ 'ಸರ್ವಿಕಲ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಮತ್ತು ಬ್ರೆಸ್ಟ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್' ಕುರಿತು ಅವರು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಮತ್ತು ಗರ್ಭಕಂಠ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಎಂದು ಎರಡು ವಿಧದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಳನ್ನು ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಾಗಿ ಸ್ಕ್ರೀನಿಂಗ್ ಕ್ಲಿನಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಗಗಳು ಜನನಕ್ಕೆ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಸಂಶೋಧನಾ ಅಧ್ಯಯನಗಳಾಗಿವೆ. ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ರೋಗ ಗರ್ಭಯದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿ ಉಳಿದಿದೆ.

ಗರ್ಭಕಂಠದ ಕೋಶಗಳಲ್ಲಿನ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಅಪರೂಪವಾಗಿ ರೋಗ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಆಗಿ



ಕಡಳಿ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆಯ ಆರೋಗ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸೂತಿ ತಜ್ಞರಾದ ಡಾ. ಸುಷ್ಮಾ ನಾಡಗೌಡ

ಬೆಳೆಯಬಹುದಾದ ಸಹಜವಾದ ಜೀವಕೋಶಗಳು ಇವೆಯೇ ಎಂದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ವಿಕಿರಣ ಮಾರ್ಗವೆಂದರೆ ಗರ್ಭಕಂಠದ ಸ್ಕ್ರೀನಿಂಗ್ ಪರೀಕ್ಷೆ. ಸ್ವನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಮತ್ತು ಗರ್ಭಕಂಠ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ರೋಗ ಲಕ್ಷಣಗಳು, ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು, ಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ಮಾರ್ಗೋಪಾಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿಯೊಂದಿಗೆ ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದರು.

ಬಾಪುಜಿ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಕಿರುವಾಡಿ ಗಿರಿಜಮ್ಮ ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ವಿ.ಪರಮೇಶ್ವರಪ್ಪ, ಕಡಳಿ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಗಾಯತ್ರಿ ವಸ್ತವ್ಕು, ಕುಸುಮಾ ಲೋಕೇಶ್, ನೀಲಗುಂದ ಜಯಮ್ಮ, ಆಶಾ ಮಹಾಬಲೇಶ್ವರಿಗೌಡ, ಪಲ್ಲವಿ ಉಮೇಶ್, ವಿಜಯ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ಸೌಮ್ಯ ಸತೀಶ್, ವಸಂತ, ನಿರ್ಮಲ ಶಿವಕುಮಾರ್, ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಪ್ರಸನ್ನಕುಮಾರ್ ಮತ್ತಿತರರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಂತರ ಕಡಳಿ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ರತ್ನಾ ರತ್ನಿ ಆಯವ್ಯಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ನಂದಿನಿ ಗಂಗಾಧರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ವಾಣಿ ರಾಜ್ ಅತಿಥಿಗಳ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರು. ಶಾಂತಲಾ ತೀರ್ಪುಗಾರರಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಚಂದ್ರಿಕಾ ಮಂಜುನಾಥ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಇಂದು ಮಕ್ಕಳ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಲಿಕೋತ್ಸವ ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ

ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷರತಾ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ನಗರದ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ವ್ಯವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಬಾಲಕರ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು, ಪ್ರೌಢ ಶಾಲಾ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11ಕ್ಕೆ 'ಜಿಲ್ಲಾ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳ ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಲಿಕೋತ್ಸವ' ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ಡಯಟ್ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್.ಗೀತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ್ದು, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷರತಾ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ಬಿ. ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಭಾರಿ ಪರಿವೀಕ್ಷಕ ಬಶುಲ್ ಅಖ್ಲೀ, ಎಲ್. ರವಿ, ತ್ರಿವೇಣಿ, ಎಲ್.ಜಯಪ್ಪ, ಡಾ. ಪ್ರಕೃತಿಲತಾ, ಹೆಚ್.ಆರ್. ಶೇಖರ್, ಅಡಿ. ದುರುಗಪ್ಪ ಸೇರಿದಂತೆ ಗಣ್ಯರು ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಎಗ್ಗಿಲ್ಲದ ಗಾಂಜಾ ಮಾರಾಟ ; ಕಡಿವಾಣಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.17 - ಗಾಂಜಾ ಹಾಗೂ ಸಜ್ಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಗಾಂಜಾ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ನಶಾ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಅನಧಿಕೃತ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವವರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಬಿಜೆಪಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಪ್ರಕೋಫ್ಟದಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾ ಇಲ್ಲದ ನಗರದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿವಿಧ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮತ್ತು ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಗಾಂಜಾ ಪದಾರ್ಥವನ್ನು

ಹೊಲಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವುದು ಸಹಜವಾಗಿದೆ. ಇದು ದಿನ ದಿನಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಪೊಲೀಸರು ಇದರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ಆಗಬೇಕಾಯಿತು.

ಗಾಂಜಾ ಸೇವೆಯಿಂದ ಯುವಕರು ಹಾಗೂ ಯುವತಿಯರು ತಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನೇ ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದು, ಮಕ್ಕಳ ಭವಿಷ್ಯ ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿರುವ ಪೋಷಕರ ಕನಸು ನುಚ್ಚುನೂರಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಸಾಕಷ್ಟು ಕೊಲೆ, ಸುಲಿಗೆ, ದರೋಡೆ ಹಾಗೂ ಅಪಘಾತದಂತಹ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಮಾರಕವಾಗುವ ಆಘಾತಕಾರಿ ಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಪಾತ್ರವು ದೊಡ್ಡದಿದೆ. ಪೊಲೀಸರು ತುರಿತಂತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ ಮುಂದಿನ ದಿನದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಬೃಹತ್ ಹೋರಾಟ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.



ಸಾಧನೆ ಸಾಧಕರ ಸ್ವತ್ತೇ ಹೊರತು ಸೋಮಾರಿಗಳ ಸ್ವತ್ತಲ್ಲ

ಹೊನ್ನಾಳಿ, ಡಿ. 17 - ಸಾಧನೆ ಸಾಧಕರ ಸ್ವತ್ತೇ ಹೊರತು ಸೋಮಾರಿಗಳ ಸ್ವತ್ತಲ್ಲ ಎಂದು ಒಡೆಯರ ಡಾ. ಚನ್ನಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು.

ಶ್ರೀ ಅಭಿನೇತ್ರಿ ಡ್ಯಾನ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಮ್ಯೂಸಿಕ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ಹೊನ್ನಾಳಿ ವತಿಯಿಂದ ಹಿರೇಕಲ್ನಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಅಭಿನೇತ್ರಿ ನಾಟ್ಯ ಸಂಭ್ರಮದ 22ನೇ ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಶ್ರೀಗಳೇ ಅತಿವರ್ತನ ನಡೆದರು.

ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸಂಗೀತ, ನಾಟಕ ಮತ್ತು ನೃತ್ಯಗಳು ಮುದ ನೀಡುತ್ತವೆ. ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪ್ರತೀಕವಾಗಿರುವ ಸಂಗೀತ ಹಾಗೂ ನಾಟ್ಯಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳ ಮೂಲಕ ಹೊರ ತರುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಅಭಿನೇತ್ರಿ ಡ್ಯಾನ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ವತಿಯಿಂದ ಆಕಾಡೆಮಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ಡಾ. ಪ್ರತಿಮಾ ನಿಜಗುಣಶಿವಯೋಗಿಯವರು ಒಬ್ಬ ನೈಜ ಸಾಧಕೆಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪೋಷಕರು ತಮ್ಮ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಕಲಾ ಪ್ರಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟು, ಗಂಡು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ದೂರ ಇಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಈ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇದು ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದ್ದು ಇದು ಶುದ್ಧ ತಪ್ಪು ಎಂದು ಅವರು, ಗಂಡು ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ನಾಟ್ಯ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ, ಅವರ ಪ್ರತಿಭೆ ಅನಾವರಣಕ್ಕೆ ಸದಾವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರತಿಭೆಗಳು ಹೊರಹೊಮ್ಮಲು ಇಂತಹ ವೇದಿಕೆಗಳು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಶ್ರೀಮಠದಲ್ಲಿ

ಹೊನ್ನಾಳಿ ಒಡೆಯರ ಡಾ. ಚನ್ನಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಪ್ರತಿಪಾದನೆ

ನಡೆಯುವ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪೋಷಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಶ್ರೀಮಠಕ್ಕೆ ಕರೆ ತಂದು ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಹಕರ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಎಚ್.ಎಸ್. ಸುಮಿತ್ರ ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ, ಈಶ್ವರಿಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಂಪಾಲಕಿ ರಾಜಯೋಗಿನಿ ಬ್ರಹ್ಮಾಕೃತಮಾರಿ ಜ್ಯೋತಿ ಅಕ್ಕಿ, ನಿವೃತ್ತ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯಿ ಎಂ.ಪಿ.ಎಂ. ವಿಜಯಾನಂದಸ್ವಾಮಿ, ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಡಾ. ಹೊಸಕೇರಿ ಸುರೇಶ್, ಕಸಬಾ ಸೊಸೈಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ. ಎಲ್.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಹರಿಹರ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ ಕಲಾ ಸಂಘದ ಗಮಕ ಶಿಕ್ಷಕ ಉಮಾ ಆರ್. ಭಟ್ ಮತ್ತು ಸಂಗಡಿಗರಿಂದ ಸಂಗೀತ ಮತ್ತು ಗಮಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ಅಭಿನೇತ್ರಿ ಡ್ಯಾನ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ಡಾ. ಪ್ರತಿಮಾನಿಜ ಗುಣಶಿವಯೋಗಿನಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸುಷ್ಮಾ ಜಯಪ್ಪ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ನಗರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇಂದು ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ

ಮಾಮಾಸ್ ಜಾಯಿಂಟ್ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು. ಶಾಮನೂರು ರಸ್ತೆ, ಎಸ್.ಎಸ್. ಲೇಔಟ್, ಎ.ಬ್ಲಾಕ್, ಕುವೆಂಪು ನಗರ, ಬಾಟ್ಲೆ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ, ಸಿವಿಲ್‌ನಗರ, ಬಾಟ್ಲೆ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ, 7ನೇ ಅಡ್ಡ ರಸ್ತೆವರೆಗೆ, ಗ್ಲಾಸ್ ಹೌಸ್, ಬಾಪುಜಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ಹಿಂಭಾಗದ ಪ್ರದೇಶ, ಬಿ.ಬಿ.ಇ.ಟಿ. ಕಾಲೇಜು ಹಾಗೂ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಮಂಡಿಪೇಟೆ, ಬಿಬಿ.ಕಂಪನಿ ರಸ್ತೆ, ಎಂಪಿ ರಸ್ತೆ, ಎನ್ ಆರ್ ರಸ್ತೆ, ಬೆಳ್ಳೂಡಿ ಗಲ್ಲಿ, ಮಹಾವೀರ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು.

ಮಂಡಕ್ಕೆ ಭಟ್ಟಿ, 1 ರಿಂದ 10 ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಇಂದಿರಾನಗರ, ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ಬಡಾವಣೆ, ಕಾರ್ಲ್ ಮಾರ್ಕ್ಸ್ ನಗರ, ಕೋಳಿ ಚನ್ನಪ್ಪ ಬಡಾವಣೆ ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಹೆಚ್.ಆರ್. ಕೆ.ಆರ್. ಸರ್ಕಲ್, ಕೆ.ಇ.ಬಿ ಕಾಲೋನಿ, ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಹಾಗೂ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಹೊಸಬಡಾವಣೆ, ಮನೇಶ್ವರ ಬಡಾವಣೆ, ಸೈಯದ್ ಪೀರ್ ಬಡಾವಣೆ, ಐ.ಟಿ.ಐ. ರಿಂಗ್ ರಸ್ತೆ, ಜಯನಗರ, ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸುತ್ತಮುತ್ತ, ಎಸ್. ಎಸ್. ಹುಟ್ಟಿಕ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ರಸ್ತೆ, ಭಗೀರಥ ಸರ್ಕಲ್, ಕಾಳಿಕಾಂಬ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಶಕ್ತಿನಗರ ಹಾಗೂ ಇ. ಎಸ್.ಐ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ

ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಪಿ.ಬಿ. ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು. ಶ್ರೀ ಮುರುಳಿ ರಾಜೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿಗಳ ಮಠ, ಜಾಧವ್ ಕ್ಲಿನಿಕ್, ಶಿವಪ್ಪ ವೃತ್ತದಿಂದ ಜಯದೇವ ವೃತ್ತವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಪೊಲೀಸ್ ಕ್ಯಾಟರ್, ಅರುಣಾ ಸರ್ಕಲ್ ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು. ಎಂ.ಸಿ.ಸಿ. 'ಎ' ಬ್ಲಾಕ್, ನ್ಯಾಯಾಧಿಕರ ವಸತಿ ಗೃಹಗಳು, ತೊಗಟವೀರ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂದಿರ, ವಿನೋಬನಗರ 1ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಎಸ್.ಎಸ್. ಬಡಾವಣೆ 'ಎ' ಬ್ಲಾಕ್, ಶಾಂತಿನಗರ, ಕುಂದುವಾಡ ರಸ್ತೆ, ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸ್ಥಾವರ, ಬಸವೇಶ್ವರ ಬಡಾವಣೆ, ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ಬಡಾವಣೆ, ಬಾಲಾಜಿ ಬಡಾವಣೆ ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಕುಂದುವಾಡ ಕೆರೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಪ್ರದೇಶಗಳು.

ಪಿ.ಬಿ. ರಸ್ತೆ, ಕೆಎಸ್.ಟಿ.ಎಸ್ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಹಾಗೂ ನಿಟ್ಟುವಳ್ಳಿ ಹೊಸಬಡಾವಣೆ, ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸುತ್ತಮುತ್ತ, 60 ಅಡಿ ರಸ್ತೆ ಮತ್ತು ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಡೆಂಟಲ್ ಕಾಲೇಜ್ ರಸ್ತೆ, ಮ್ಯಾಕ್ಸ್, ಕೆಎಸ್.ಪಿ, ಕಡಿ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್, ಬಿಎಸ್.ಪಿ,

ಎಲರ್.ಬಿ ಕಾಲೇಜ್ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ಬಡಾವಣೆ, ರಿಂಗ್‌ರೋಡ್, ಕುಂದುವಾಡ ರಸ್ತೆ, ಯಲ್ಲಮ್ಮನಗರ, ವಿನೋಬನಗರ 4ನೇ ಮೇನ್, 3ನೇ ಮೇನ್ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಎ.ವಿ.ಕೆ ಕಾಲೇಜ್ ರಸ್ತೆ, ರತ್ನಮ್ಮ ಮಹಿಳಾ ಹಾಸ್ಟೆಲ್, ಸೀತಮ್ಮ ಕಾಲೇಜ್ ಮತ್ತು ಬಡಾವಣೆ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ, ಹದದಿ ರೋಡ್ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಎಂ.ಬಿ. ಕೇರಿ, ಹೊಂಡದ ಸರ್ಕಲ್, ಕಾಯಪೇಟೆ, ಚಾಲಿನಗರ, ಟೀಚರ್ ಕಾಲೋನಿ, ಶಿವಾಜಿನಗರ, ಶಿವಾಜಿ ಸರ್ಕಲ್, ಚಲುವಾಡಿ ಕೇರಿ, ಇ.ಡಬ್ಲ್ಯೂ.ಎಸ್. ಕಾಲೋನಿ, ಹಳೇಪೇಟೆ, ಬಾಲ್‌ಲೆನ್ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, 17 ಎಫ್-19 ಇಎಸ್.ಬಿ: ಇ. ಎಸ್.ಐ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಶಕ್ತಿನಗರ, ಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸುತ್ತಮುತ್ತ, ರಾಜೇಂದ್ರ ಬಡಾವಣೆ, ಮೀನು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಜೋಗಲ್ ಬಾಲಾ ಲೇ ಔಟ್, ಮುಸ್ತಾಫಾ ನಗರ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಕರೂರು ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ವಿರಿಯಾ, ಡಿ.ಸಿ. ಕಛೇರಿ, ಜಿ.ಎಂ.ಐ.ಟಿ. ಬಸವೇಶ್ವರ ನಗರ, ಹರಿಹರ ರಸ್ತೆ, ವಿಜಯನಗರ, ಅಶೋಕನಗರ,

ಓದುಗರ ಪತ್ರ

ಪಾದಚಾರಿ ರಸ್ತೆ ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸಿ..!

ಮಾನ್ಯರೇ,

ನಗರದ ಬಿಬಿ.ಐ.ಟಿ ರಸ್ತೆಯ ಹಳೇ ಆರ್.ಟಿ.ಓ ಬಳಿ ಇರುವ ಪಾದಚಾರಿ ರಸ್ತೆಯ ಕಾಮಗಾರಿ ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಿನ ಜಿಲ್ಲೆಕಲ್ಯಾಣ ಮರಳು ಗುಂಪಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಓಡಾಟಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ವಾಹನಗಳ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸುತ್ತಿವೆ.

ಆಂಪನಿಯ ಬಡಾವಣೆ, ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪ ಬಡಾವಣೆ, ಕುವೆಂಪು ನಗರ ಮತ್ತು ಬಿ.ಬಿ.ಇ.ಟಿ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಹೋಗುವ ಪ್ರಮುಖ ರಸ್ತೆ ಇದಾಗಿದ್ದು, ಮೊನ್ನೆ ಇಲ್ಲಿನ ಮೆಡ್ ಪ್ರಸ್ ಔಷಧಿ ಅಂಗಡಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದ ಹಿಂಬು ನಾಗರಿಕರೊಬ್ಬರು ಔಷಧಿ ಕೊಂಡು ಅಲ್ಲಿನ ಜಿಲ್ಲೆ-ಕಲ್ಲಿನ ಮೇಲೆ ಸಾಗುವಾಗ ಆಯ ತಪ್ಪಿ ಬಿದ್ದಿದ್ದರಿಂದ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಇಂತಹ ಅಪಘಾತಗಳು ನಿತ್ಯವೂ ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೂಡಲೇ ಪಾದಚಾರಿ ರಸ್ತೆ ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸಿ ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಬೇಕು.

- ರಘುನಾಥರಾಜ್ ತಾತ್ಲೆ, ನಿವೃತ್ತ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಧಿಕಾರಿ, ದಾವಣಗೆರೆ.

ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಿ

'ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣೆ' ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಕುಲಪತಿ ಪ್ರೊ.ಬಿ.ಡಿ.ಕುಂಬಾರ ಅಭಿಮತ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.17 - ಪ್ರಸಕ್ತ ದಿನಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕೆಂದು ದಾವಣಗೆರೆ ವಿವಿಯ ಕುಲಪತಿ ಪ್ರೊ.ಬಿ.ಡಿ. ಕುಂಬಾರ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಯುನಿಸೆಫ್, ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ ಮತ್ತು ದಾವಣಗೆರೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ವಿಭಾಗದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ದಾವಣಗೆರೆ ವಿವಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 'ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಹಾಗೂ ರಕ್ಷಣೆ' ಕುರಿತಾದ 2 ದಿನದ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಇಂದಿನ ಮಕ್ಕಳು ತಮ್ಮ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಹೋರಾಡಬೇಕಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಅವರ ಮೇಲಾಗುವ ದೌರ್ಜನ್ಯದ ವಿರುದ್ಧ ದೃಢ ನಿಲುವು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೇಳಿದರು.



ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ರಕ್ಷಣೆ ಕೇವಲ ಯುನಿಸೆಫ್ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಅಲ್ಲ, ಅದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಾಗರಿಕನ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಆಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲಿನ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾಧಿಪತ್ಯದಿಂದ ಬಳಲುವ

ಬರುತ್ತಿದ್ದವು, ಆದರೆ ಈಗ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲಾಗುತ್ತಿರುವ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳ ಸುದ್ದಿಗಳೇ ಹೆಚ್ಚಾಗಿವೆ ಎಂದು ವಿಷಾದ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆ ಕಾಯ್ದೆಗಳನ್ನು ಜಾಗೃತಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಗಂಡು ಸಂತಾನದ ವ್ಯಾಪಾರದಿಂದ ಹೆಣ್ಣು ಭ್ರೂಣ ಹತ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ರೈತಾಪಿ ವರ್ಗದ ವರಿಗ ಹೆಣ್ಣು ಸಿಗದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉದ್ಭವಿಸಿದೆ ಎಂದರು.

ಭ್ರೂಣ ಹತ್ಯೆ, ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ, ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಹಾಗೂ ಲಿಂಗ ತಾರತಮ್ಯವನ್ನು ತೊಲಗಿಸಲು ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಜನರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮೈಸೂರು ವಿವಿಯ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಸಂವಹನ ವಿಭಾಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ವಪ್ನಾ ನಾಯ್ಕ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೊರೋನ ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವಾಗಿ

ಕಾಣಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬುದು ಯುನಿಸೆಫ್ ವಾದವಾಗಿದೆ.

ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಒಡನಾಟ ಕಡಿಮೆ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅವರಲ್ಲಿ ಮಾನಸಿಕ ಖಿನ್ನತೆ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಎಂದರು.

ಯುನಿಸೆಫ್ ಹೈದರಾಬಾದ್‌ನ ಪ್ರೊ.ಸುನೀಲ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಹೇರುವ ಒತ್ತಡಗಳಿಂದ ಅವರು ಮಾನಸಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪಾಲಕರು ಅವರಿಗೆ ಒತ್ತಡ ಹೇರದೆ, ಅವರ ಆರೋಗ್ಯದ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ವೇಳೆ ದಾವಣಗೆರೆ ವಿವಿಯ ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ಮತ್ತು ಸಮಾಜ ಸಂವಹನ ವಿಭಾಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರೊ. ಶಿವಕುಮಾರ ಕಣಸೋರಿ, ಮಂಜುನಾಥ್ ಸುಬೇದಾರ್ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು.

